

Таджикистан: пресса о прессе, №42 (402), 2013 г.

Обзор еженедельных газет Таджикистана за 7 ноября 2013 г.

Газета «Азия плюс» (№83 (868) 7, ноябрь 2013) публикует новость о состоявшемся судебном заседании по делу «Интеллектуалов против самой газеты и её редактора О. Тутубалиной под названием «Дело интеллектуалов»: истцы заговорили о свержении конституционного строя»

«Первого ноября в суде района Фирдавси под председательством судьи Сураи Джобировой состоялось очередное заседание по иску пяти творческих объединений и трех физических лиц к газете «Азия-Плюс» и ее редактору.

В ходе судебного заседания журналист Тутубалина и её представитель адвокат Иноят Иноят, а также представитель газеты «Азия-Плюс» Шухрат Кудратов дали объяснение по существу предъявленного иска. Сторона защиты журналиста обосновала свою позицию в соответствии со ст. 30 Конституции РТ, ст. 1, 3, 27 Закона РТ «О периодической печати и других средств массовой информации». Так, Иноят пояснил суду, что предъявленный иск является необоснованным, так как критическое мнение под названием «Неинтеллигентно об интеллигенции» основано на личных мнениях, мыслях и убеждениях автора статьи» пишется в публикации.

В ходе суда адвокат истцов задал несколько вопросов О. Тутубалиной и её адвокату.

«Вопрос по личности. Вы стали гражданкой какого сначала государства – Российской Федерации или Республики Таджикистан?»

Можете ли вы представить на обозрение суду оригинал или заверенную копию письма Ленина Горькому, где имеется слово говно в словосочетании с интеллигенцией?»

С какой целью была придумана и опубликована данная статья?»

Что, по вашему мнению, хотел добиться Ленин своим письмом от Горького?»

Чем опубликованное в печати мнение отличается от опубликованного заявления?»

Что сделал Бозор Собир, что вы назвали интеллигенцию таким нецензурным словом?»

Можно ли считать ваше мнение как призыв к революционным действиям для свержения конституционного порядка в Республике Таджикистан?» заявил адвокат во время суда.

После сторона истцов ходатайствовал, чтобы была проведена судебно лингвистическая экспертиза публикации О. Тутубалиной «Неинтеллигентно об интеллигенции». Следующее судебное заседание состоится, 12 ноября приводит газета.

Газета «Нигох» (№ 33 (361) 6, ноябрь 2013) опубликовала статью под названием «Говсуд дар Ашт. Чаро парвандаи Исмоилов супориши аст?» - публикация касается приговора суда в отношении журналиста Махмадҷосуфа Исмоилова.

28 октября суд Матчинского района приговорил журналиста Исмоилова к 11 годам лишения свободы в колонии усиленного режима. Он также лишен права заниматься журналистской деятельностью в течение трех лет после отбывания наказания. Суд также обязал его заплатить более 5 тысяч сомони ущерба, нанесенного потерпевшим. Корреспондент «Нигох» расследовав это дело, пришел к выводу, что дело носит заказной характер» приводится в публикации. В статье приведены факты и комментарии расследование по этому делу.

Фирдавс Мухамеджанов, НАНСМИТ.